
รายละเอียดแนบทายประกาศสอบราคาของสํานักงานสรรพากรภาค 6 
              ลงวันท่ี 13 มีนาคม  พ.ศ.2549 
                             --------------------------------- 
  รายละเอียดแบบพิมพ จํานวน 18 รายการ  โดยมีขอความและรูปแบบตามที่กําหนดและมี
รายละเอียดดังนี้ 

1. ภ.ส.1  ใบเสร็จรับเงิน ขนาด 148x210 มม. ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.33-2531 พิมพเปน        
เลม ๆ ละ  25  ชุด  แตละชุดมี 3 ฉบับ  ประกอบดวย 

              ฉบับที่ 1  ใชกระดาษเคมีในตวัสีขาว ชนิดบางน้าํหนักไมต่ํากวา  26  แกรม 
 ฉบับที่ 2  ใชกระดาษเคมใีนตัวสีเหลือง ชนิดบางน้ําหนกัไมต่ํากวา  26  แกรม 
 ฉบับที่ 3  ใชกระดาษเคมใีนตัวสีฟา  55  แกรม  (เกณฑความคลาดเคลื่อน  5%) 
 ฉบับที่ 1 และ ฉบับที่ 2  ปรุใหฉีกออกได  ฉบับที่ 3 ติดกบัเลม  พิมพ 1 หนา 1 สี (สีดํา) ทุกฉบับ 

และฉบับที่ 1 ใหพิมพตรากรมสรรพากรดวยหมึกสีเขียวออนทุกชุด ปกใชกระดาษสนี้ําตาล  100  แกรม   
ตามเกณฑความคลาดเคลื่อนมอก. 287-2533  หนาปกพิมพช่ือแบบเลขที่และขอความตามที่กําหนด   
เนื้อในพมิพรันนิ่งทุกฉบับ   

2. อ.ส.5  ใบสลักหลังตราสาร ขนาด เอ 5 (150x196 มม.)  ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.33-2531 ใช
กระดาษปอนดขาว 55  แกรม และกระดาษปอนดสีฟาออน 55 แกรม ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.
287-2533 พิมพ 1 หนา 1 สี พิมพดวยระบบออฟเซทตัวเรียงคอมพิวเตอร เนื้อในเลมละ 50 ชุด ๆ ละ 2 
แผน (พิมพขอความเหมือนกนั) โดยแผนที่ 1 กระดาษสีขาวปรุหวัฉีกออกจากเลมได แผนที่ 2 กระดาษสี
ฟาออน (สําเนา) ตดิอยูกับเลม ปกใชกระดาษสีน้ําตาล 100 แกรม ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.
287-2533 หนาปกพิมพช่ือแบบตามตัวอยาง หอละ 10 เลม พิมพรันนิ่งเลขที่เลมที่ดวย  

3. กระดาษมวนใบเสร็จรับเงิน ภ.ส.1 POS III S   
3.1. ตองเปนกระดาษปอนดขาวเนื้อนวล  
3.2. น้ําหนกักระดาษไมต่ํากวา 60 แกรม ตามมอก.287-2533 
3.3. หนากระดาษมีขนาด 6.9 ซม.x57 ม.(±1 มม.) 
3.4. หนากวางกระดาษ 6.9 ซม. (±1 มม.) โดยปลายสุดดานในของกระดาษมวนจะตองมีสีแดงทั้งหมด

ตลอดทั้งแผนยาว ประมาณไมต่ํากวา 1 เมตร(±1ซม.) 
3.5. ความยาวของกระดาษทั้งมวนตองยาวไมนอยกวา 55 เมตร โดยไมรวมแถบเตือนกระดาษหมดสีแดง 
3.6. เสนผาศูนยกลางของมวนกระดาษวัดจากขอบนอกสุด 8.2 ซม. (±1มม.)  
3.7. ตองพิมพ 2 หนา 2 สี ดานหนาของใบเสร็จรับเงินใหพมิพครุฑและตวัอักษรสีเหลือง  ดานหลังของ

ใบเสร็จรับเงินใหพิมพตัวอักษรสีดํา (ตามตวัอยาง) 
3.8. แกนกลางของมวนเปนพลาสติก มีเสนผาศูนยกลางภายใน 18 มม.(±0.5มม.) มีความหนาของเนื้อ

แกน ประมาณ 2.5 มม. บรรจุกลองละ 50 มวน (ขางกลองระบุขนาดและรุน) ทุกมวนปมชื่อผูขาย
และรุนของเครื่อง 

3.9. ผูเสนอราคาจะตองสงตัวอยาง พรอมหนังสือรับรองคุณภาพกระดาษจากโรงงานผูผลิต มี 
คุณลักษณะอยางต่ําตามตารางนี้ 
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รายการ คุณลักษณะ 
 

เกณฑทีก่ําหนด มอก. 287-2533 
น้ําหนกัมาตรฐาน 60 กรัม ตอตารางนิ้ว 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 

ความคลาดเคลื่อนของน้ําหนักมาตรฐานรอยละไมเกิน 
ความชื้นรอยละไมเกิน 
ความตานทานแรงดันทะลุ กิโลพาสตัล ไมนอยกวา 
ความขาวสวาง (เฉพาะกระดาษสีขาวรอยละไมนอยกวา 
ความทึบแสงไมนอยกวา 

± 5 
10 
55 
75 
81 

3.10. วิธีตรวจรับในกรณีวดัความยาวของใบเสร็จ  คณะกรรมการฯ จะใชสุมตัวอยางไมนอยกวา 1%   ถา
ปรากฏวาความยาวขาดไป  ผูขายจะตองสงของมาเพิ่มเปนมวนจนครบความยาวที่กําหนดไว 

4. กระดาษมวนสําเนาใบเสร็จรับเงิน ภ.ส.1 POS III S 
4.1. ตองเปนกระดาษปอนดขาวเนื้อนวล  
4.2. น้ําหนกักระดาษไมต่ํากวา 60 แกรม  ตามมอก.287-2533  ไมพิมพขอความ 
4.3. หนากระดาษมีขนาด 6.9 ซม.x27.5 เมตร (±1 มิลลิเมตร) 
4.4. หนากวางกระดาษ 6.9 ซม. ปลายสุดดานในของกระดาษมวนจะตองมสีีพื้นเปนสีแดงทั้งหมดตลอด

ทั้งแผน  ความยาวไมต่ํากวา 1 เมตร (±1ซม.)  เพื่อเปนแถบเตือนกระดาษหมด 

4.5. ความยาวของกระดาษทั้งมวนไมนอยกวา 27.5 เมตรโดยไมรวมแถบเตอืนกระดาษหมดสีแดง 
4.6. เสนผาศูนยกลางของมวนกระดาษวัดจากขอบนอกสุด 5.75 ซม. (±1มม.)  
4.7. แกนกลางของมวนเปนพลาสติก มีเสนผาศูนยกลางภายใน 1.8 ซม.(±0.5มม.) มีความหนาของเนื้อ

แกน ประมาณ 2.5 มม. บรรจุกลองละ50 มวน(ขางกลองระบุขนาดและรุน) ทุกมวนปมชื่อผูขายและ
รุนของเครื่อง 

4.8. ผูเสนอราคาจะตองสงตัวอยางพรอมหนังสือรับรองคุณภาพกระดาษจากโรงงานผูผลิต มีคุณลักษณะ
อยางต่ําตามตารางขางลางนี้ 

รายการ คุณลักษณะ 
 

เกณฑทีก่ําหนด มอก. 287-2533 
น้ําหนกัมาตรฐาน 60 กรัม ตอตารางนิ้ว 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 

ความคลาดเคลื่อนของน้ําหนักมาตรฐานรอยละไมเกิน 
ความชื้นรอยละไมเกิน 
ความตานทานแรงดันทะลุ กิโลพาสตัล ไมนอยกวา 
ความขาวสวาง (เฉพาะกระดาษสีขาวรอยละไมนอยกวา 
ความทึบแสงไมนอยกวา 

± 5 
10 
55 
75 
81 

 
4.9. วิธีตรวจรับในกรณีวดัความยาวของใบเสร็จ  คณะกรรมการฯ จะใชสุมตวัอยางไมนอยกวา 1%  ถา

ปรากฏวาความยาวขาดไป  ผูขายจะตองสงของมาเพิ่มเปนมวนจนครบความยาวทั้งหมดที่กําหนดไว 
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5. แบบพิมพ ภ.พ. 72/73 หนังสือแจงคืนและหนังสือแจงการประเมินภาษีมูลคาเพิ่ม 
5.1. เปนกระดาษตอเนื่องชนิด 4 ช้ัน ขนาด 15x11 นิ้ว  ฉาบเคมีในตวั  น้ําหนักกระดาษแตละชั้น 50-55   

แกรม มีการปรุทั้งซายและขวา 
5.2. เมื่อนําไปใชพมิพกับพร้ินเตอรที่กรมสรรพากรมีและใชอยู กระดาษแผนที่ 2, แผนที่ 3 และแผนที่ 4  

สามารถอานตัวอักษรไดและชัดเจนด ี
5.3. มีการปรุทั้ง 2 ขาง ซาย – ขวา 
5.4. สามารถใชกับ LINE PRINTER ที่กรมสรรพากรใชอยูได และ 

  6.4.1 กระดาษไมขาดในขณะที่นํากระดาษใสเขาหรืออกจากเครื่องฯ 
  6.4.2 กระดาษไมหลุดระหวางชั้นของกระดาษในระหวางปฏิบัติงาน 
 6.4.3 รอยปรุระหวางแผนกระดาษตอเนื่องตองไมขาดเองในขณะที่คร่ืองฯ พิมพงาน 

5.5. พิมพ 2 หนา 1 สี(สีน้ําตาล) พิมพขอความและรูปแบบตามตัวอยาง 
5.6. ใหทําการเคลอืบน้ํายา DESENSITIZE INK ตรงตําแหนงลงนามของผูมีอํานาจ บนแผนที่ 4  (เพื่อ

กันมิใหการลงนามบนแผนที ่1,2 และ3 ติดบนแผนที่ 4 
5.7. บรรจุกลองละ 500 ชุด โดยกระดาษในกลองจะตองตอเนื่องกันทั้งกลองมิใหขาดแยกจากกัน กลอง

กระดาษจะตองมีความเหนียวทนทาน เก็บไดนาน โดยไมทําใหกระดาษตอเนื่องชํารุดเสียหาย 
ดานบนของกลองกระดาษสามารถเปด-ปดได  เพื่อนํากระดาษตอเนื่องลงกลองใหม สําหรับขนยาย
โดยไมทําใหกลองแตกหรือชํารุดเสียหาย ขางกลองใหปะแบบและระบุช่ือแบบตดิไวอยางนอย 2 
ดาน เพื่อใหมองเห็นไดงาย มีเทปผูกมัดใหมั่นคงเรียบรอย 

6. แบบพิมพ ป.2 แบบเปรียบเทียบกําหนดคาปรับ ขนาด เอ 4 (210x297 มม.) ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน 
มอก.33-2531 ใชกระดาษเคมีในตัวสีขาว ไมต่ํากวา 50 แกรม จัดทําเปนชุด ๆ ละ 3 ฉบับ พิมพ 1หนา 1 สี 
(สีดํา) พิมพดวยระบบออฟเซทตัวเรียงคอมพิวเตอร เนือ้ในเลมละ 50 ชุด เปนสมุดฉีกหวัทากาว ปกใช
กระดาษสีน้ําตาล 100 แกรม ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.287-2533 หนาปกพิมพช่ือแบบ หอละ 10 
เลม 

7. แบบ ต.5   หนังสือมอบอํานาจ  ขนาด เอ 4  (210x297 มม.)  ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.  33-2531
กระดาษปอนดขาว 55 แกรม ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.287-2533 พิมพ 1 หนา 1 สี พิมพดวย
ระบบออฟเซทตัวเรียงคอมพิวเตอรเนื้อใน เลมละ 100 แผน  ปกใชกระดาษสีน้ําตาล 100 แกรมตามเกณฑ
ความคลาดเคลื่อน  มอก.287-2533 หนา ปกพิมพช่ือแบบ บรรจุหอละ 10 เลม 

8. แบบ  ต.6 คําใหการ ขนาด เอ 4 (210x297 มม.)ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.33-2531 กระดาษปอนด
ขาว  55 แกรม ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.287-2533 พิมพ 1หนา 1 สี พิมพดวยระบบ  ออฟเซทตัว
เรียงคอมพิวเตอร เนื้อในเลมละ 100 แผน เปนสมุดฉีกหวัทากาว  ปกใชกระดาษสีน้ําตาล 100  แกรม  ตาม
เกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.287-2533 หนาปกพิมพช่ือแบบ บรรจุหอละ 10 เลม 
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9. แบบ ใบตอ ต.6  ขนาด เอ 4 (210x297 มม.)  ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.33-2531ใชกระดาษปอนด

ขาว 55 แกรม ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.287-2533 พิมพ 1หนา 1 สี พิมพดวยระบบออฟเซทตัว
เรียงคอมพิวเตอร เนื้อในเลมละ 100 แผน เปนสมุดฉีกหวัทากาวปกใชกระดาษสีน้ําตาล 100 แกรม ตาม
เกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.287-2533 หนาปกพิมพช่ือแบบ บรรจุหอละ 10 เลม 

10. แบบ ต.7  ใบรับ/สงคืนบัญชีและเอกสาร ขนาด เอ 4 (210x297 มม.) ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.       
33-2531ใชกระดาษปอนดขาว 55 แกรม ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.287-2533 พิมพ 1 หนา 1 สี 
พิมพดวยระบบออฟเซทตัวเรียงคอมพิวเตอรเนื้อในเลมละ 100 แผน เปนสมุดฉีกหวัทากาวปกใชกระดาษ
สีน้ําตาล 100 แกรม ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก. 287-2533  หนาปกพิมพช่ือแบบบรรจุ หอละ  10 
เลม 

11. ปกสํานวนการตรวจสอบภาษีอากร (ต.8) ขนาดเมื่อพับ 260 x 353 มม. ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก. 
33-2531 ใชกระดาษสีน้ําตาล 120 แกรม ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.283-2531 พิมพ 1 หนา 1 สี  
(สีดํา) บนหนาปกเจาะรูวงกลมขนาดเสนผาศูนยกลาง 1 นิ้ว พิมพดวยระบบออฟเซทตัวเรียงคอมพิวเตอร 
พิมพขอความและรูปแบบตามตัวอยาง บรรจุหอละ 200 ปก 

12. แบบสมุดลงเวลาปฏิบตัิราชการ  ขนาด เอ 4 (210x297 มม.)  ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก. 33-2531
ใชกระดาษปอนดขาว 55 แกรม ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.287-2533พิมพ 2 หนา 1 สี  พิมพดวย
ระบบออฟเซทตัวเรียงคอมพิวเตอร  เนื้อในเลมละ 102 แผน (รวมแผนรองปกหนา-หลัง) เปนสมุดถาวร
เย็บดวยเชือก ปกใชกระดาษแข็งน้ําหนักไมต่ํากวา 750 แกรม ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.283-2533  
หุมดวยกระดาษสีฟา สันหุมดวยผาสีน้ําตาล  หนาปกพิมพใบปะหนา ตามตัวอยางบรรจุหอละ  5 เลม 

13. แบบพิมพทะเบียนรับคําขอ/แบบแจงการเปลี่ยนแปลงฯ ขนาด เอ 4 (210x297 มม.) ตามเกณฑความ
คลาดเคลื่อน มอก.33-2531 ใชกระดาษปอนดขาว 80 แกรม ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก. 287-2533 
พิมพ 2 หนา 2 สี (เสนตั้งตารางและตัวหนังสือสีดํา เสนบรรทัดสีฟา) พิมพดวยระบบออฟเซทตัวเรียง
คอมพิวเตอร  เนื้อในเลมละ 102 แผน (รวมแผนรองปกหนาหลัง) เรียงเลขหนาคู (100 เลข) เปนสมุดถาวร
เย็บดวยเชือก  ปกใชกระดาษแข็งเบอร 20 หุมดวยกระดาษสีเขียว สันและมุมหุมดวยผาสีน้ําตาล หนาปก
พิมพใบปะหนาชื่อแบบและขอความตามตัวอยาง หอละ 5 เลม 

14. แบบแฟมผูกสนัหลุด  ขนาด 11”x15 3/8”  สันดานละ 2 ¾”  ใชกระดาษแข็งเบอร 16 น้ําหนกัไมต่าํกวา 
750 แกรม  หุมดวยกระดาษสีฟา  สันหุมดวยผาสีน้ําตาล ติดตาไก  รอยดวยเชือกขาว  ตามตัวอยาง  หอละ 
10 แฟม  

15. บัตรประจําตัวเจาหนาท่ีของรัฐ   พิมพบัตรประจําตัวขาราชการ ขนาด  8.04x5.4  ซม. ตามเกณฑความ
คลาดเคลื่อน มอก.33-2531 ใชกระดาษการดสีขาว 270 แกรม ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.283-
2531 พิมพ 2 หนา 1 สี พิมพครุฑดํา 1.5 ซม. ตามตัวอยาง พิมพดวยระบบออฟเซทตัวเรียงคอมพิวเตอร
กราฟฟคมุมมน หอละ 100 บัตร 
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16. ซองหนาตางสนี้ําตาล (สงหนังสือแจงการประเมิน) 

ซองหนาตางสีน้ําตาล ขนาด 11x22 ซม. ใชกระดาษสีน้ําตาล 110 แกรม พิมพ  1 หนา 3 สี (ดํา, แดง, น้ํา 
เงิน) ตามตวัอยาง 

17. ซองหนาตางสขีาว 
ซองหนาตางสีขาว ขนาด 119x240 มม.  ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก.33-2531 ใชกระดาษปอนด
ขาว 80 แกรม  ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน  มอก. 287-2533 พิมพ  1 หนา 2 สี (ดํา, แดง) พิมพดวย
ระบบออฟเซทตัวเรียงคอมพิวเตอร พิมพครุฑและขอความตามตัวอยาง  เจาะชองหนาตาง ติดกระดาษ
แกวโปรงแสง  ขนาด 42x117 มม.  โดยใหริมหนาตางดานซายหางจากขอบริมซองดานซาย 12 มม. 
ดานบนหางจากขอบริมซอง 37 มม. ฝาซองทากาวใหใชการไดด ี

18. ซองหนาตางคนืภาษีมูลคาเพิม่สีเขียว  ขนาด  110x220 มม. ตามเกณฑความคลาดเคลื่อน มอก. 380-2524  
ใชกระดาษสีเขียวออน  น้ําหนักไมต่ํากวา 80 แกรม  เจาะชองหนาตาง ขนาด 2x5 นิ้ว  ตดิพลาสติกใส  
พิมพ 1 หนา 2 สี (ดําและแดง)  พิมพครุฑขนาด 1.5 ซม. ดวยหมึกสีดําที่มุมดานซายของซองและพิมพ
ขอความตามตัวอยางดวยหมึกดํา, แดง ฝาซองเปดดานขาง  ปากซองทากาวในตัวใหใชการไดดี  พิมพ
ขอความและรปูแบบตามตัวอยาง  บรรจุกลองละ 500 ซอง  มัดละ 50 ซอง  

         (ตามตัวอยาง) 
 
        

 นายอนันต  สิริแสงทักษณิ  
                  สํานักงานสรรพากรภาค 6 

                                                            วันที่ 13 มีนาคม  พ.ศ. 2549 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


